



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите-Стара Загора

КОС-11-9290/из.от.водит

УТВЪРДИЛ:

ИВИЛИНА СТАНЕВА

ДИРЕКТОР НА РИОСВ – СТАРА ЗАГОРА



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство на обект „Бисер олива“ АД, гр. Стара Загора

Експерти на РИОСВ – Стара Загора извършиха комплексна проверка на Инсталацията за извличане на растителни масла, по компоненти и фактори на околната среда: „Емисии в атмосферата“ и „Управление на отпадъци“.

Обхват на проверката: Извършена е комплексна проверка по годишен план по Закона за чистотата на атмосферния въздух и Закона за управление на отпадъците, както и подзаконовите нормативни актове към тях.

Направени констатации

Основна дейност на площадката е производство на растително масло. За целта са обособени следните участъци: Екстракция, Рафинерия, Парова централа, Бутилиране.

Емисии в атмосферата

На площадката са налични следните съоръжения в участъци Рафинерия, Екстракция и Парова централа. От общо инсталираните 5 броя котли – две на гориво природен газ и три на гориво слънчогледова люспа, към момента на проверката същите не са в експлоатация. Единият котел на природен газ – последно в експлоатация на 29.12.2021 г. Пречиствателните съоръжения са в изправност. Последни собствени периодични измервания на трите котела са извършени 2021 г. Нормите за допустими емисии са спазени. Съгласно водените в парова централа журнали аварийни ситуации на котлите не са настъпвали. Двата котела на гориво природен газ са в резерв. Изпорзват се при нужда.

Съгласно представените в РИОСВ-Стара Загора план за управление на разтворителите, за календарната 2020 г., консумираните количества разтворител (n-хексан) са 56,270 тона. Същите количества кореспондират с представените на място справки от счетоводен програмен продукт „ГОЯ“. Нормата за общи емисии – 0,956 кг/т е спазена.

За целите за извличане на маслото в кристализаторите се експлоатират 3 броя хладилни инсталации. Всяка една съдържа по 40 кг фреон R 422 D. На всяка инсталация се извършват проверки за течове два пъти годишно и се водят досиета. Проверките за течове се извършват от лица, притежаващи документи за правоспособност. Инсталациите са етикетирани съгласно изискванията на чл. 40 от Наредба № 1/2017 г.

Управление на отпадъци

При направен оглед на място се установи следното: на територията на „Бисер олива“ АД, гр. Стара Загора са обособени три броя площадки за временно съхраняване на отпадъци, образувани от дейността на дружеството, както следва:

- Площадка № 1: обозначена с табела, оградена с бетонова ограда, изградена върху бетонова настилка. Пригодена е за временно съхранение на отпадъци с кодове 15 02 03, 20 03 01, 20 01 40.

- Площадка № 2: обозначена с табела, оградена с мрежа, изградена върху бетонова настилка и е пригодена за временно съхранение на отпадъци с кодове 15 02 02, 15 01 01, които към момента на проверката се съхраняват до предаването им за последващо третиране.

- Площадка № 3: обозначена с табела, оградена с бетонова ограда, изградена върху бетонова настилка е пригодена за временно съхранение на отпадък с код 10 01 03, който към момента на проверката се съхранява.

Предвидено е образуваните опасни отпадъци да се съхраняват в закрито помещение до предаването им до предаването им за последващо третиране.

Всички отпадъци се предават за последващо третиране на фирми, притежаващи документ по чл. 35 от ЗУО.

В момента на проверката са представени годишни отчети за 2020 г. и Договор № 235/25.01.2021 г. между „Бисер олива“ АД и Община Стара Загора за предаване на отпадъци.

По време на проверката на оператора е издадено едно предписание от отдел „Управление на отпадъците“.